

# 中共山西省委十二届四次全体会议在太原召开

## 省委常委会主持会议 林武作重要讲话

投票确定山西省出席党的二十大代表候选人预备人选

审议通过《中共山西省委关于召开中国共产党山西省代表会议的决议》  
对统筹抓好防疫情稳经济保安全工作进行安排部署

本报讯(山西日报记者 杨文)5月13日,中国共产党山西省第十二届委员会第四次全体会议在太原召开。

全会由省委常委会主持,省委书记林武作讲话。

出席全会的省委委员80人,省委候补委员13人,符合规定人数。全会投票确定了我省出席党的二十大代表候选人预备人选,审议通过了《中共山西省委关于召开中国共产党山西省代表会议的决议》,决定2022年5月下旬召开中国共产党山西省代表会议。

全会指出,做好我省出席党的二十大代表选举工作,是党中央赋予的重要政治任务。我省出席党的二十大代表候选人预备人选建议名单,是在充分发扬党内民主的基础上产生的,产生程序和各项构成比例均符合党中央要求。

全会指出,省第十二次党代会特别是今年以来,省委常委会深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,团结带领全省上下实事求是、真抓实干,全方位推动高质量发展,全年工作实现良好开局。同时也要看到,新冠肺炎疫情防控形势持续向好,但外防输入、内防反弹压力仍然很大,容不得有松口气、歇歇脚的思想。经济发展形势总体平稳,但完成全年目标任务还有不少困难和不确定性,容不得有盲目乐观的念头。安全形势基本稳定,但各方面风险隐患增多,容不得有丝毫麻痹大意。迎接和学习宣传贯彻

党的二十大,是做好山西一切工作的主线。各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于做好党的二十大各项工作的重要指示精神,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对当前工作的分析判断和决策部署上来,清醒认识防疫情、稳经济、保安全的极端重要性和辩证统一性,全面落实省委关于防疫情、稳经济、保安全的工作意见和部署要求,坚定信心、攻坚克难,力求在多元选择中寻求最优解,在多重目标中达到平衡点,在多难局面中找出突破口,高效统筹疫情防控和经济社会发展,不断开创全方位推动高质量发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全会指出,要把好防疫情这个工作前提,深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,按照“早、快、准”要求,更加注重落实精准防控理念,更加注重掌握工作节奏,更加注重兼顾群众便利度,总结经验、锻长补短,持续抓好社会面筛查和管控,特别是入晋卡口要守住、防止隐匿传播措施要到位,防控能力建设要上来,努力用最小代价实现最大防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要抓好稳经济这个第一要务,坚持稳字当头、稳中求进,积极推出有利于经济稳定的政策,扎实做好“六稳”“六保”工作,盯住开发区和市场主体,持续开展“三个一批”活动和项目

“回头看”,切实抓好建设黄金期,确保上半年主要经济指标时间任务“双过半”,全力稳住经济基本盘。要推动战略性新兴产业全产业链优化提升,加快优势传统产业改造提升,不断增强煤炭、电力等能源安全保障能力,发挥太忻一体化经济区产业承载作用,全力谋划转型长远盘。要加快服务业恢复发展,研究出台更多促进消费的有效举措,为稳增长、稳就业提供支撑。要守好保安全这个必守底线,坚持总体国家安全观,统筹发展与安全,强化底线思维,增强忧患意识,把确保政治安全放在首位,认真化解信访突出问题,持续推进地方金融机构改革化险、提质增效,织紧扎实防灾减灾救灾安全网,深入开展全省安全生产大检查大整治大提升行动,有效防止“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生,确保全省政治社会大局稳定,坚决当好首都“护城河”。

全会强调,统筹抓好防疫情、稳经济、保安全,是摆在我们面前的一次大考。全省各级党组织和广大党员干部要增强政治责任感和历史使命感,认真履行职责,勇于担当作为,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,扎实做好各项工作。要以抓党建促基层治理能力提升专项行动为牵引,加强基层组织建设,不断筑牢防疫情、稳经济、保安全的基层基础。要一体抓好明责、履责、督责、问责,发挥督查的推动落实作用,切实牵住责任“牛鼻子”。要树立正确政绩观,发扬历史主动精神,出实招、办实事、求实效,关键时刻冲得上去、危难

关头豁得出来,以铁肩膀和宽肩膀干事创业。要以提高学习能力、算账能力和实践能力为重点,教育引导干部在鲜活的发展实践中增长见识和才干,切实做到在工作中进步、在磨砺中提升。要多角度多层次宣传全方位推动高质量发展的成效,讲好“山西故事”,进一步凝聚人心、鼓舞士气、激发斗志,为全省各项事业发展营造良好氛围。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,批准王一新、朱鹏同志辞去省委委员职务,决定递补省委候补委员王文保、宁文鑫同志为省委委员。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,统筹抓好防疫情、稳经济、保安全,全方位推动高质量发展,续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

不是省委委员、省委候补委员的现职省级领导同志,省军区、武警山西省总队主要负责同志,省人大常委会、省政协秘书长,省委、省政府副秘书长,各市党政主要负责同志,省直有关单位、省管国有企业、省管本科院校主要负责同志列席全会。

## 太忻一体化经济区

### 重要资源保护清单出炉

本报讯(记者 任晓明)5月12日消息,新印发的《太忻一体化经济区重要资源保护清单(试行)》,明确了经济区内需要保护的重要资源,提出五大保护措施。

该清单明确的重要保护资源,涉及生态环境保护资源和历史文化保护资源。前者包括自然保护地25处、I级保护林地约7万公顷、饮用水水源地13处、岩溶大泉4处、地下水超采区4处、大气监测点26处、水质监测断面14处和气象观测站167处,五台山森林公园、天龙山森林公园、五台山风景名胜区、崛围山风景名胜区、晋祠-天龙山风景名胜区等都在保护之列。后者包括世界遗产1处、重点文物保护单位110处、历史文化名城2处、历史文化街区8处、历史文化名镇3

处、历史文化名村(传统村落)15处和工业遗产1处,并根据实际情况动态调整。

针对上述重要资源,从严守生态保护红线、实施更严格的产业准入、加强生态恢复与修复、强化生态保护监管、大力保护历史文化遗产五个方面,该清单提出了针对性的保护措施。如经济区内涉及的生态保护红线、自然保护地、饮用水水源保护区、泉域重点保护区、I级保护林地,原则上全部按禁止开发区的要求进行管理,依法禁止或限制大规模、高强度的工业和城镇开发建设;经济区内严禁新增钢铁、焦化、水泥熟料、平板玻璃、电解铝、氧化铝、煤化工产能,产能置换项目要严格按照国际先进水平建设,推动产业布局与生态空间协调发展。

### 山西智创城举办三项活动

### 助力太忻一体化经济区发展

本报讯(记者 何宝国)5月12日,省发改委公布《2022年山西智创城发展行动计划》。其中,三项活动涉及太忻一体化经济区。

7月举办2022年太忻一体化经济区——长三角经济区联动发展峰会。围绕探索跨区域产业链联动发展新模式开展交流合作,通过区域之间的产业合作、联动发展等方式,获得更多的创新要素、占领更大的市场和实现产业更快地升级,提高整个区域产业竞争力,实现5家产业联盟揭牌成立。

9月举办2022年“智汇太忻·创业创新”双创大赛。大赛将集聚京津冀、长

三角、粤港澳大湾区创新创业资源,围绕太忻一体化经济区的重点建设任务,引导各界力量支持太忻一体化经济区创新发展。大赛积极搭建创新创业服务平台,充分展示获奖优秀项目和成果,积极对接金融机构,加快成果转化。大赛将签约5家优秀项目成果落地。

10月举办“新格局·新发展·新机遇”暨建设太忻一体化经济区新发展与企业高质量发展论坛。论坛聚焦聚力建设太忻一体化经济区这一重大战略进行研讨交流。论坛将邀请国家有关部委专家、国内外企业、高校和研究院所等参加活动,充分发挥山西智创城辐射带动太忻一体化经济区高质量发展的积极作用。论坛将推动20家科技创新(含科研机构)项目签约落地。

太忻一体化经济区  
强势起步进行时

## 古交西曲社区:

### “全科”网格让社区更有温度

“管理+”  
打造多元服务“便民网”

在网格化服务管理中,西曲社区制定出台了社区网格员管理办法,实行“一周一汇总、一月一排名,半年一考核”闭环管理模式,并把党建工作贯穿于基础信息采集、政策法规宣传、矛盾纠纷调处、公共服务代办、地质灾害摸排、相关事项协管、安全维稳等各个方面。同时,与辖区物业建立联合党支部,健全网格党小组,实行社区“两委”包联网格制度,托起民生“大服务”,打好为民“组合拳”,筑牢基层治理屏障,夯实基层治理根基。

“服务+”  
夯实民生保障“幸福网”

西曲社区实施职能整合,推动管理职能进网格、民生服务进网格、政策宣传进网格、民意收集反馈进网格。特别是在疫情防控期间,网格员们每天进居入企、走街访巷,地毯式排查、全天候值守、精准化服务,从线下到线上、从家里到户外、从小区到沟峁,练就了“铜头铁嘴”“青蛙肚子兔子腿”的敬业精神,实现了从单一到全科的成长,以及从网格员到服务员、排查员、宣传员、消防员、调解员的巨变,使党组织服务城市发展的能力和居民的幸福指数均得到明显提升。

记者 刘志刚  
通讯员 赵雅瑞

抓党建促基层治理能力提升